
金ケ崎町民芸術文化祭「第18回うたの花

束」が 11 月 30 日（土）に町中央生涯教育センターに

て開催されました。

この「うたの花束」には、例年本校文化祭合唱コンク

ールにおいて第二学年最優秀賞に輝いた学級が出演する

こととなっています。今年度は 2年1組が次の２曲を発

表しました。 ＜敬称略＞

○メッセージ（作詞；星梨律子 作曲；佐井孝彰）

指揮；及川 ピアノ；桑島

○虹（作詞；森山直太朗 作曲；御徒町凧 編曲；信長貴富）

指揮；藤澤 ピアノ；後藤

保育園児や地域の皆さん、合唱サークル等に参加され

ている方々を前に一生懸命に歌う姿を見ることができま

した。校内文化祭から少々時間が経ち、ベストコンディ

ションではなかったようですが・・・・。日々の練習す

る歌声を校長室で聞いていました。金中文化の伝統：合

唱をしっかりと表現してくれたものと思います。大変あ

りがとうございました。

12 月 1 日（日）に町中央生涯教育センターにて、令和

元年度金ケ崎町ＰＴＡ連絡協議会「教育講演会」

が開催されました。

今年度は講師に田野畑山地酪農牛乳株式会社代表取締

役吉塚公雄さんをお願いし、『今改めて豊か

さを問う？』と題して講演いただきました。講師

の吉塚さん一家は今年公開された「山懐に抱かれて」と

いうドキュメンタリー

映画に出演されたご家

族です。

吉塚さんからは、山地

酪農を志した経緯や都

会育ちで素人開拓の苦

労と困難な日々・・・電

気の無い生活、栄養失調

となる食生活・・・そし

て、その中で得た・・・

支えてくれた先輩や地域の人々そして友人達の温かさと

力強さ、さらには家族の絆の強さを沢山のそしてユーモ

ア溢れるエピソードで伝えていただきました。

○本当に苦しい時に『苦しい…。』と口に出したら負けで

ある。逆の発想をする！「電気の無い時に、世の中が電

気のある生活している。自分はランプの生活をしている

が、何と！贅沢な生活なんだ！」と考える。○命を授か

ることは奇跡に等しいことだ。奇跡の命を授かったら、

何でも受け入れ挑戦していくべきだ。

○逆境を教えること、体験させることは大切なことであ

る。安心安全な状況だけに置くと、本当に危険な状態に

遭遇した時にどう対処すべきか分からない。

○親の姿を見て、子は実践する。親がしっかりとあいさ

つが出来るから、子は学校でも地域でもどこでもあいさ

つが自然と出来る。

○人生の豊かさとは、自分を信じて歩んでいくこと・感

謝の心を持って進むことそして成功するまで諦めずに頑

張り続けることにある。

以上のことが強く印象づけられる教育講演会でした。

お忙しい中、参加いただきました保護者の皆さん、大変

ありがとうございました。

生徒諸君は 2学期末テストを終了し、2学期の総括そ

して冬休みに向けての準備を始めたころでしょうか。3

年生の諸君は高校入試に向け、最後の追い込みへの計画

準備は万端でしょうか。先生方も 2学期の学習指導の振

り返りをするときとなっています。毎日の授業をさらに

より良く改善するため、2学期の後期も次のように授業

改善に取り組みました。

【社会科 授業者：小澤先生】

日時 10 月 24 日（木）4校時 3年 1組

学習ねらい 三審制の仕組みと目的を理解する

授業ポイント ・資料から三審制を読み取る

・三審制の理由を把握する

振り返り 三審制の意義を確認する

【家庭科 授業者：泉先生】

日時 11 月 6 日（水）2校時 1年 1組

学習ねらい 献立の立て方を理解し、より良い献立を

作る

授業ポイント ・６つの基礎食品群に分類確認

・栄養バランスに留意し、献立作り

振り返り 献立から日常の食生活を振り返る

【保健体育科 授業者：山口先生】

日時 11 月 7 日（木）2校時 3年 1組

学習ねらい 喫煙、飲酒、薬物乱用への適切な対処

授業ポイント ・煙草、酒、薬物の害を確認する

・ロールプレイで対処の場面を確認

振り返り 喫煙、飲酒、薬物乱用の危険性を確認

【社会科 授業者：新沼先生】

＜初任者町内授業研究会＞

日時 11 月 8 日（金）1校時 1年 2組

学習ねらい アフリカ州の産業特徴を理解する

授業ポイント ・輸出品目の特徴を把握する

・資料から課題を読み取る

振り返り アフリカ州の産業経済の特徴を確認

授業で勝負・先手必勝の挨拶・心を耕す読書

き ざ は し
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